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Så starter optakten til vinterens store opgave, nemlig klimatopmødet i København. 

Allerede nu kan du tilmelde dig på hjv.dk (udvidet søgning – aktiviteter i 

november). Det er af stor betydning, at så mange som muligt melder sig til, da vi 

nok bliver stillet over for den største opgave i nyere tid. Ved tilmelding 

tilkendegiver du din deltagelse, men binder dig ikke for en periode. Ingen vil blive 

stillet overfor opgaver, som er ukendte. Kompagniet vil øve sig specifikt til disse 

opgaver hen over sensommeren. 

Vinteren bød ikke på de store opgaver, hverken storm eller sne, men vi var absolut parate, og der 

blev trænet og kørt PMV til den store guldmedalje. Jeg har netop været oppe til åbent hus på 

garderkasernen: her møder jeg et stort antal af vores gutter - alle på tværs af enheder hjælper til for 

at støtte vores samarbejdspartnere, og søndag stiller de op igen og hjælper ”cancerramte børn” med 

at give dem en god oplevelse. Konklusionen er, at der altid ligger en opgave og venter på driftige 

folk fra stabskompagniet. 

Det er vigtigt for kompagniet at vise flaget - derfor har vi fået produceret sorte T-shirts med vores 

logo på. Disse er blevet delt ud til alle aktive med min. 24 timers tjeneste: har du fået en?  Samtidig 

har du mulighed for at købe en sort polo T-shirt til hele familien for kun 100 kr., hvoraf de går 30 

kr. til støtteforeningen. Kontakt din DF og bestil i dag. 

Vores HJVGRD i Høvelte synger på sidste vers. Fremtiden ligger på Sjælsmarkkaserne - tanken er 

at samle dele af HHD NSJ netop her. Vi er det kompagni, som står først på listen. Ingen kan pt. 

sætte dato på, men det sker lige pludselig. Så bor vi på Sjælsmark – tænk bare på de muligheder, der 

byder sig her. 

Jeg vil til slut ønske jer en god sommer og husk: Vi ses derude. 

Kim Kjær 

Kompagnichef 

 

Hvis jeg uddannelsesmæssigt og indsatsmæssigt skal lave en lille halvårsstatus, 

mener jeg at have bemærket, at kompagniet er inde i en positiv stime! 

 Ingeniørdelingen har øvet sin skarpe indsættelse, og der er efterhånden også 

mange, som er blevet uddannet på PMV, således at man også her er klar til sne- 

og stormberedskab. Delingen træder – for at bruge HJV udtryk – frem, hvor 

andre viger tilbage. Senest ved en operativ indsættelse den 12.juni, hvor man 

samarbejdede med politi og beredskabskorps – og ikke på nogen som helst måde 

faldt igennem. Uddannelsesmæssigt kunne jeg også ved selvsyn konstatere, at 
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man ikke glemte at øve de soldatermæssige færdigheder i halvåret. Dette er (stadigt) vigtigt, synes 

jeg. Udfordringen bliver for delingen at nå sine egne målsætninger – og samtidig ikke glemme at 

man er den del af et større fællesskab. Jeg er fortrøstningsfuld med den aktive ledelse, vi ser i denne 

deling. 

Sanitetsdelingen har også været i vælten – senest ved indsættelse ved et stort cykelløb, hvor også 

Forsvarets sundhedstjeneste var deltager. Man samarbejdede her med forsvarets læger, og fik 

samtidigt på den måde en opdatering af det seneste inden for sanitetstjenesten – samtidig med at 

man lige fiksede en masse skavanker hos deltagerne undervejs i løbet. Generallægen bemærkede 

positivt SAN folkenes tilstedeværelse! Udfordringen bliver for delingsledelsen at få startet en ’24-

timers’ gruppe op, således at man kan blive en deling – også officielt jf. DeMars. Men med den 

positive delingsledelse vi har, ser jeg ingen uoverstigelige forhindringer her. 

Internet linket til at se delingen i aktion kan nås på vores egen hjemmeside senere. 

Bevogtningsdelingen har også vist en positiv side overfor distrikt og omverden med 

gennemførelsen af Vintercamp i februar måned. En øvelse der fagligt blev gennemført til distriktets 

tilfredsstillelse. Delingen har udtrykt ønske om at gentage succesen næste år, og mit bud her i juni 

måned er, at distriktet ikke er afvisende. 

Delingen har været inde i en stille periode, men har i lyset af de mange kommende opgaver 

besluttet, at nu skal man op i gear igen. Man tilbyder nu resten af kompagniet, at man i perioden 28-

30/8 kan få et Q for bevogtningsdelen – således at man næsten er ’færdiguddannet’ som enkeltmand 

indenfor bevogtning, når man har overstået weekenden. Det er en uddannelsesmæssigt ’tætpakket’ 

weekend, så søvn bliver der ikke meget af. Man kan allerede nu tilmelde sig på hjv.dk 

Udfordringen for delingen bliver at holde den positive stemning og udbygge delingen. Der er 

kommet to nye folk til delingen, 3 har skrevet begæring med ønske om optagelse i delingen, og der 

er en mulighed for 2-3 overflytninger fra andre distriktet til Stabskompagniet og delingen. 

Signalgruppen har også været aktive, og man er fra gruppens ledelse altid positive overfor ønsker 

fra kompagniets side – også selvom man også er en serviceenhed overfor distriktet. Delingen 

udbyder i efteråret et SIG 1 kursus som fællesuddannelse. SGO Ulrik vil sende mere ud senere. 
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Udfordringen for delingen bliver at fastholde fokus på, at SIG tjenesten stadig er en vigtig del af 

hjemmeværnet. Og så skal man søge at udbrede kendskabet til denne vigtige tjenestegren, således at 

kan uddanne nye SIG folk og nye BM/BH. 

Stor tak skal lyde fra min side til resten af stabens nøglepersonel, der gennem halvåret har hjulpet 

mig i mine uddannelsesmæssige bestræbelser. Jeg ser frem til et aktivt efterår, hvor 

Stabskompagniet endnu engang vil træde frem, hvor de andre ikke viser sig. 

 

Indlæg fra Ingeniørdelingen 

Sommeren står for døren, og vi kan kun med smil på læben se tilbage på det første 

halvår. Mange har i vores enhed taget nye uddannelser i form af de lovpligtige 

brand, redning miljø og alm. hjælp til politi; det er kun godt! 

Hvis jeg skal komme med en lille opsang til en del mennesker fra vores eget kompagni og fra andre 

kompagnier, er det, at man også selv skal gøre noget og ikke tro, at alt kommer til en.  

Vi skal nok som ledelse være med til at komme med gode og spændende nye udfordringer, men vi 

kan kun ”trække hesten til truget” … og så bør alle være opmærksomme på, at det ikke er pænt at 

tale dårligt eller negativt om andre! Tag hellere fat i den eller dem, du /I er utilfredse med og få talt 

det ud, det kommer man længst med… 

Ingeniørdelingen vil i de næste år frem arbejde med en ny og anderledes struktur, hvor vi forventer 

at blive en del flere mennesker - heriblandt piger. Vi forventer at få tilgang af nogle stykker til at 

være med til at bidrage til sammenhold, udvikling og nytænkning. Vi er - og vil være - på forkant… 

 Vi kan gøre en forskel når det gælder! 

Jeg kan kun glæde mig over at arbejde sammen med en deling, der brænder så meget for tingene, at 

de ringer til mig, når der er optræk til storm eller lignende og siger: ”du ringer bare, jeg er klar”  

Med venlig hilsen  

Anders Hansen 
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Lovpligtige kurser 

Vi er i Stabskompagniet som helhed temmelig meget bagud mht. at få taget de lovpligtige kurser. 

Det er en personlig forpligtigelse for alle at sørge for, at man får tilmeldt sig kurserne. 

Nedenunder kan du se de kurser, der er programsat til resten af året: 

Brand: 

15/8-2009  TFRK CHRM (HHD KBC) (26 ledige) 

29/8-2009  TFRK CHRM (29 ledige) 

7/11-2009  TFRK CHRM (29 ledige) 

Redning: 

29/8-30/8-2009  TFRK HEDH (31 ledige) 

7/11-8/11-2009  TFRK HEDH (32 ledige) 

21/11-22/11-2009 HHDKBC CHRM (30 ledige) 

Miljø: 

1/8-2009  TFRK CHRM (29 ledige) 

30/8-2009  TFRK CHRM (27 ledige) 

8/11-2009  TFRK CHRM (27 ledige) 

Almindelig hjælp til politiet: 

7/6-2009    TFRK CHRM (20 ledige) 

20/6-2009    HHDKBC CHRM (19 ledige) 

30/8-2009    TFRK CHRM (34 ledige) 

08/11-2009    TFRK CHRM (33 ledige) 

  

PET opmærksomhedsuddannelse: 

5/11-2009  DTU (350 ledige) 

 

Kontakt din FØ hvis du er interesseret i at deltage på et eller flere af ovennævnte kurser. 

Se flere nyheder på vores egen hjemmeside: www.stabskompagniet.dk (siden er blevet opdateret). 

Her er også en nyhedsside, og her kan man bestille Hulen hos VM og Link osv. 

 

http://www.stabskompagniet.dk/

